

習近平：提高一體推進「三不腐」能力水平

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央政治局6月17日下午就一體推進不敢腐、不能腐、不想腐進行第四十次集體學習。中共中央總書記習近平在主持學習時強調，反腐鬥爭關係民心這個最大的政治，是一場輸不起也決不能輸的重大政治鬥爭。要加緊對新形勢下黨風廉政建設和反腐鬥爭的認識，提高一體推進不敢腐、不能腐、不想腐的能力和水平，全面打贏反腐鬥爭攻堅戰、持久戰。

中央紀委國家監委案件監督管理室主任劉美頻就這個問題進行講解，提出了工作建議。中央政治局的同志認真聽取了講解，並進行了討論。

十八大以來反腐敗積累重要經驗

習近平指出，黨的十八大以來，我們在反腐敗鬥爭中取得了顯著成效、積累了重要經驗。一是構建起黨全面領導的反腐敗工作格局，健全了黨中央統一領導、各級黨委統籌指揮、紀委監委組織協調、職能部門高效協同、人民群眾參與支持的反腐敗工作體制機制。二是從治標入手，把治本寓於治標之中，讓黨員幹部因敬畏而「不敢」、因制度而「不能」、因覺悟而「不想」。三是始終堅持嚴的主基調不動搖，以零容忍態度懲治腐敗，堅決遏制增量、削減存量，嚴肅查處阻礙黨的理論和路線方針政策貫徹執行、嚴重損害黨的執政根基的腐敗問題，堅決清除對黨奉陪陰險的兩面人、不收斂不收手的腐敗分子，深化重點領域反腐敗工作，態度不變、決心不減、力度不鬆。四是紮緊防治腐敗的制度籠子，形成了一整套比較完善的黨內法規體系和反腐敗法律體

系，增強制度剛性，防止「破窗效應」，貫通執紀執法，強化綜合效能，確保各項法規制度落地生根。五是構建拒腐防變的思想堤壩，用理想信念強基固本，用黨的創新理論武裝全黨，用優秀傳統文化正心明德，補足精神之「鈣」，鑄牢思想之「魂」，築牢思想道德防線。六是加強對權力運行的制約和監督，深化黨的紀律檢查體制改革、國家監察體制改革，實現黨內監督全覆蓋、對公職人員監察全覆蓋，強化黨的自我監督和群眾監督，把發現問題、推動整改、促進改革、完善制度貫通起來，教育引導黨員幹部秉公用權、依法用權、廉潔用權、為民用權。

以黨永不變質保紅色江山永不變色

習近平強調，腐敗是黨內各種不良因素長期積累、持續發酵的體現，反腐敗就是同各種弱化黨的先進性、損害黨的純潔性的病原體作鬥爭。這種鬥爭極其複雜、極其艱難，容不得絲毫退讓妥協，必須始終保持正視問題的勇氣和刀刀向內的堅定，堅決剷除毒瘤、清除毒源、肅清流毒，以黨永不變質保紅色江山永不變色。

習近平指出，反腐敗鬥爭取得壓倒性勝利並全面鞏固，但形勢依然嚴峻複雜。我們對腐敗的頑固性和危害性絕不能低估，必須將反腐敗鬥爭進行到底。一體推進不敢腐、不能腐、不想腐，必須三者同時發力、同向發力、綜合發力，把不敢腐的強大震懾效能、不能腐的剛性制度約束、不想腐的思想教育優勢融於一體，用「全周期管理」方式，推動各項措施在政策取向上相互配合、在實施過程中相互促進、在工作成效上相得益彰。

格職責權限，規範工作程序，強化權力制約，減少權力對微觀經濟活動的不當干預。要有效防止腐敗滋長，把反腐敗防線前移，加強日常管理監督，精準運用「四種形態」，抓早抓小、防微杜漸、層層設防。要弘揚黨的光榮傳統和優良作風，開展有針對性的黨性教育、警示教育，用廉潔文化滋養身心，建立符合新時代新階段要求的幹部考核評價體系，注重對年輕幹部的教育引導。要建立腐敗預警懲治聯動機制，加強對腐敗手段隱形變異、翻新升級等新特徵的分析研究，提高及時發現、有效處理腐敗問題的能力。

習近平指出，要深化黨和國家監督體制改革，以黨內監督為主導，促進各類監督力量整合、工作融合，強化對權力監督的全覆蓋、有效性，確保權力不被濫用。要完善黨內法規體系、國家法律體系，加快完善反腐敗涉外法律法規。要嚴格執行制度，把遵規守紀內化為黨員、幹部的思想自覺和政治自覺。進行自我革命也要注重依靠人民，靠人民群眾支持和幫助解決自身問題。

習近平強調，全面從嚴治黨、推進反腐敗鬥爭，必須從領導幹部特別是高級幹部嚴起。職位越高、權力越大，就越要有敬畏之心、越要嚴於律己。領導幹部特別是高級幹部要管好自身，還要管好家人親戚、管好身邊人身邊事、管好分管領域風氣，在營造風清氣正的政治生態、形成清清爽爽的同志關係和規規矩矩的上下級關係、堅持親清政商關係、營造向上向善的社會環境等方面帶好頭、盡好責。中央政治局的同志在嚴於律己上必須堅持最高標準，要求全黨做到的要率先做到，要求全黨不做的要堅決不做。

要建立腐敗預警懲治聯動機制

習近平強調，要從源頭著手，完善管權治吏的體制機制，更加常態化、長效化地防範和治理腐敗問題。要着力減少腐敗機會，抓住政策制定、決策程序、審批監管、執法司法等關鍵權力，嚴



东南亚版



鄭渝高鐵今全線貫通運營

全程4小時23分 串起少林寺神農架白帝城多個景區

香港文匯報訊（記者 張帥 北京報道）據中國國家鐵路集團有限公司消息，今天，伴隨河南鄭州至重慶高速鐵路襄陽東至萬州北段建成開通，鄭渝高鐵實現了全線貫通運營，成為中國西南地區外出的又一快速客運通道。據介紹，鄭州至重慶4小時23分可達，北京和重慶兩大直轄市最快6小時46分可達，中原城市群、成渝地區雙城經濟圈聯繫將更加緊密。唐代詩人杜甫「即從巴峽穿巫峽，便下襄陽向洛陽」的回家願望，如今半天內即可實現。

鄭渝高鐵北起鄭州，南至重慶，途經河南、湖北、重慶三省市，全長1,068公里。其中，重慶北至萬州北段於2016年11月28日開通，按上限標準時速250公里設計，常態化按時速210公里標準運營，經實施安全標準示範線建設工程，擬於鄭渝高鐵全線貫通時常態化按時速250公里標準運營；鄭州東至襄陽東段於2019年12月1日開通，按上限標準時速350公里設計，常態化按時速310公里標準運營。

襄陽段長434公里設10站

此次開通的襄陽東至萬州北段全長434公里，按上限標準時速350公里設計，常態化按時速310公里標準運營，途經湖北省襄陽市、荊門市、宜昌市、恩施土家族苗族自治州和重慶市巫山縣、奉節縣、雲陽縣、萬州區，設置襄陽東、南漳、保康縣、神農架、興山、巴東、巫山、奉節、雲陽、萬州北10座車站。

值得一提的是，鄭渝高鐵襄陽段位於湖北西部、重慶東部山區，穿越秦巴、巫山、齊岳山等眾多山脈，橫跨漢江、大寧河、梅溪河等多條河流，途經神農架原始森林地區和眾多自然保護區，沿線山高谷深，線路橋樑比高達98%，地形地貌複雜多變，岩溶、滑坡等地質災害時常發生，環保水保要求高。自2015年12月開工建設以來，全線新建橋樑91座、隧道57座，架設了奉節梅溪河雙線特大橋、保康兩河口雙線特大橋等一批特大型橋樑，建成了小三峽隧道、新華隧道等一批長大隧道，確保了工程如期建成。

中國國家鐵路集團有限公司介紹，鄭渝高鐵全線貫通運營後，鐵路部門將按照日常線、周末線、高峰線安排列車開行，襄陽段單日最高開行動車組列車106列，北京、天津、太原、鄭州、武漢等多地至重慶將開行直達動車，北京、鄭州、武漢至重慶最快分別6小時46分、4小時23分、4小時57分可達。

作為中國「八縱八橫」高鐵網的重要組成部分，鄭渝高鐵形成了西南地區外出的又一快速客運通道。全線貫通運營後，將串聯起嵩山少林寺、襄陽古隆中、神農架原始森林、奉節白帝城、巫山大小三峽等眾多著名旅遊景點。

沿途景區推憑車票免門票

對於鄭渝高鐵實現全線貫通運營，不少網友表示期待，「早上熱乾麵，中午火鍋」「中午火鍋，晚上燴麵」，因為通行時間大大縮短，「吃貨的要求」能夠得以實現。

記者關注到，鄭渝高鐵沿途省市近期紛紛推出部分景區免費暢遊的措施來吸引遊客。如重慶奉節對於7月20日之前乘鄭渝高鐵抵達奉節的旅客，憑火車票和本人身份證，可免收門票遊覽奉節白帝城、瞿塘峽、三峽之巔、三峽原鄉、小寨天坑、龍橋河景區。

湖北神農架景區從6月初就開始對外宣傳，在鄭渝高鐵開通後一個月內，遊客憑本人身份證和抵達神農架高鐵站的車票以及到站信息，可以免門票遊覽神農架的神農頂、大九湖等「六大核心景區」。



香港文匯報訊（記者 殷江宏）6月18日下午，「暢通中日海上高速 煥新百年老港活力」中國·青島·大港—日本·大阪·南港中日海上「黃金大通道」開通儀式在青島大港二號碼頭舉行。據悉，此次中日RCEP區域全面經濟夥伴關係協定快線是青島至下關中日快線撤線七年後，重新打造的一條中日「海上黃金大通道」。

作為中國北方與日本之間第一條快捷物流通道，中日RCEP快線一頭連着航運，一頭連着貿易、金融，已經成為中國北方匯聚貿易流量的重要砝碼，更掀開了共建RCEP中日高端物流中心的序幕。

山東港口青島港集團總經理李武成在現場致辭中介紹，「中日RCEP快線是搶抓中日韓貿易量激增的機遇，在中國北方與日本之間打造的第一條RCEP快捷物流通道，亦能助力青島口岸逐步形成以西海岸集裝箱普貨班輪、大港中日韓快船、膠州機場空運「三位一體」的物流大通道。」

中日海上「黃金大通道」正式通航。香港文匯報記者 殷江宏

中國腫瘤學大會11月杭州舉辦

2022年中國腫瘤學大會(CCO)新聞發布會

香港文匯報訊（記者 茅建興 杭州報道）從2022年中國腫瘤學大會(CCO)新聞發布會獲悉，大會將於11月17日至20日在杭州正式舉辦。據介紹，中國腫瘤學大會由中國抗癌協會於2000年創辦，已成功举办13屆，是國內極具影響力的腫瘤領域學術盛會。屆時將有近50位院士、2,000餘名國內頂級醫學專家蒞臨，吸引廣大醫護人員、科研學者等醫療行業從業者超4萬人參加，更有數十萬醫療工作者、上千萬公眾及患者，通過線上線下結合的方式，參與到超百場分會會議。

中國抗癌協會理事長、中國腫瘤學大會主席樊代明院士指出，協會自成立以來，積極組織開展腫瘤學科的臨床與基礎性研究，舉辦國內外腫瘤學術會議，積極推廣抗癌新成果、新技術。

澳門突發疫情 啟全民核檢

香港文匯報訊（記者 盛大林 澳門報道）澳門特區出現新冠肺炎確診個案增至21人。當局宣布20日起一連兩日關閉公共部門，提供緊急及必需服務部門除外。

考慮到社區傳播風險進一步提高，應變協調中心宣布，19日中午12時至6月21日中午12時進行全



澳門突發疫情，啟動全民核檢。圖為澳門綜藝館核酸檢測站。

民核檢，所有澳門居民，包括在澳逗留人士均須參與，有信心48小時內完成。是次全民核檢會增加檢測站點，設53個站點共342個採樣點，現場會向每名市民派發3個快測套裝，協調中心將按疫情公布快測安排。

出入關政策大幅收緊

澳門特區政府社會文化司司長歐陽瑜呼籲，除了維生場所如超市、街市外，所有對外開放場所停止營業，希望餐廳只提供外賣，不設堂食，非緊急情況下，呼籲市民留家，避免外出。

新型冠狀病毒感染應變協調中心19日晨表示，根據疫情防控需要，以及經澳聯防聯控機制協商一致，自2022年6月19日清晨6時起，從澳門各口岸離境人員須持24小時內有效核檢陰性結果證明通關。入境方面，自今日早上9時許，經珠澳口岸來澳人員須持有48小時內核檢陰性證明。應變協調中心呼籲各位居民及旅客，如非必要應避免外出，盡量留在家，嚴格做好和執行各項防疫措施。

《獅子山下的故事》在港開播



香港文匯報訊（記者 達里）慶祝香港回歸祖國25周年劇集《獅子山下的故事》在港開播儀式18日舉行。主禮嘉賓、香港特區行政長官林鄭月娥致辭時表示，人是香港最珍貴的資產，《獅子山下的故事》以香港升斗市民的生活為切入點，細訴過去數十年經濟騰飛、機遇無限的城市內的一個個小故事，是向內地同胞講好香港故事的好例子，希望劇集在香港開播後可繼續開來，為香港觀眾帶來娛樂享受之餘，也讓他們更喜歡香港這個家。

《獅子山下的故事》由黃覺、胡杏兒領銜主演，李治廷、謝君豪、吳千語、樊奕敏、周柏豪、熊黛林、陳家樂等主演，以「喜歡你」茶餐廳作為主線，以小人物的故事回溯香港的發展脈絡，訴說同根同源的中華情，串聯起《中英聯合聲明》簽署、香港回歸、金融風暴、經濟騰飛、申奧成功、非典來襲、雷曼兄弟等事件，呈現出香港自1984年來所經歷的風雨和璀璨變遷。劇集定於20日起逢星期一至五晚上9時30分於免費電視77台香港開電視播出，並由7月25日起，逢星期一至五晚上8點30分於有線綜合娛樂台播放。

香港文匯報訊（記者 盛大林 澳門報道）澳門特區出現新冠肺炎確診個案增至21人。當局宣布20日起一連兩日關閉公共部門，提供緊急及必需服務部門除外。

考慮到社區傳播風險進一步提高，應變協調中心宣布，19日中午12時至6月21日中午12時進行全